
Το Knauf 3ο Χέρι Σοβάς είναι μια προ αναμεμειγμένη 
τσιμεντοκονία η οποία χρησιμοποιείται ως επίχρισμα 
τελικής λείανσης εσωτερικής και εξωτερικής χρήσης.
Κατατάσσεται ως κονίαμα τύπου CSI-WO σύμφωνα 
με ΕΝ 998-1. 

■  Σύνθεση:
Τα κύρια συστατικά του Knauf 3ο Χέρι Σοβάς είναι το 
τσιμέντο, ο ασβέστης, άμμος μεικτής κοκκομετρίας και 
επιλεγμένα χημικά πρόσμεικτα.  

■  Στοιχεία παραγγελίας:
25 kg/σακί - 40 σακιά/παλέτα
Κωδικός προϊόντος: 655106

■  Αποθήκευση:
Το συσκευασμένο υλικό πρέπει να προστατεύεται 
καλά από την υγρασία και την βροχή, λόγω του ότι 
περιέχει τσιμέντο και διάφορα χημικά πρόσμεικτα. 
Για τον λόγο αυτό η αποθήκευση πρέπει να γίνεται σε 
χώρους απαλλαγμένους από υγρασία. Κάτω από ιδα-
νικές συνθήκες αποθήκευσης το συσκευασμένο υλικό 
διατηρεί τις ιδιότητες του για περίοδο 6 μηνών από 
την ημερομηνία παραγωγής του η οποία αναγράφεται 
στην συσκευασία.

Το Knauf 3ο Χέρι Σοβάς  είναι μια προ αναμεμειγμένη 
τσιμεντοκονία η οποία χρησιμοποιείται ως:

■  επίχρισμα τελικής λείανσης εσωτερικής 
    και εξωτερικής χρήσης πάνω σε επιφάνειες 
    σοβατισμένες με 2ο χέρι σοβά.  
■  για φινίρισμα σοβατισμένων επιφανειών, 
    εμφανούς σκυροδέματος
■  και για επιδιόρθωση ατελειών και κλείσιμο 
    τριχοειδών ρωγμών

ΈΤΟΙΜΗ ΤΣΙΜΈΝΤΟΚΟΝΙΑ, 
ΤΈΛΙΚΗΣ ΛΈΙΑΝΣΗΣ «ΤΎΠΟΎ 3ο ΧΈΡΙ» 
με βάση το τσιμέντο
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■  Προετοιμασία υποβάθρου
Οι επιφάνειες στις οποίες θα τοποθετηθεί το υλικό 
πρέπει να είναι καθαρές από σκόνες, λάδια και 
άλλες ουσίες απαλλαγμένες από σαθρά κομμάτια 
καθώς επίσης στεγνές και χωρίς υγρασία.
Λόγω ότι το Knauf 3o χέρι είναι υλικό τελικής λείαν-
σης και το πάχος στρώσης είναι μεταξύ 2-3 mm, πρέ-
πει να δίδεται ιδιαίτερη προσοχή στο υποστρώμα, το 
οποίο πρέπει να είναι επίπεδο χωρίς μεγάλες ανωμα-
λίες και εξογκώματα. 
Σε περίπτωση που η επιφάνεια έχει υψηλή απορροφη-
τικότητα, και ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, τότε  
θα πρέπει να διαβρέχεται καλά, λαμβάνοντας υπόψη 
ότι κατά την διάρκεια της τοποθέτησης του υλικού, η 
επιφάνεια δεν πρέπει να είναι βρεγμένη αλλά νωπή. 

■  Ανάμειξη
Τοποθετούμε σε ένα καθαρό δοχείο νερό, προσθέ-
τουμε σταδιακά το υλικό και αναδεύουμε με τράπανο 
χαμηλών στροφών μέχρι να δημιουργηθεί μια ομοι-
ογενής μάζα. Σε περίπτωση όπου μεγαλύτερες ποσό-
τητες είναι αναγκαίες, τότε μπορεί να χρησιμοποιη-
θεί μπετονιέρα για την ανάμειξη του υλικού. Όπου 
απαιτούνται μεγαλύτερες μηχανικές αντοχές ενισχύ-
ουμε το μείγμα με πρόσμεικτο ενισχυτικό γαλάκτωμα 
Knauf LATEX MAGIC.

■  Εφαρμογή
Μετά την αρχική ανάμειξη, αφήνουμε το μείγμα να 
ξεκουραστεί για 5-10 λεπτά και μετά αναδεύουμε 
ξανά. Εάν η σύσταση του μείγματος το απαιτεί, προ-
σθέτουμε ακόμα λίγο νερό.

Μετά την ανάμειξη το υλικό πρέπει να χρησιμοποιη-
θεί όσο ακόμα είναι φρέσκο και να αποφεύγεται η 
παραμονή του στο δοχείο για μεγάλη χρονική περί-
οδο. Η προσθήκη νερού και η επανάμειξη του υλικού 
μετά από παρέλευση μεγάλου χρονικού διαστήματος 
έχουν αρνητικές επιπτώσεις στις μηχανικές αντοχές 
του. Για να ελέγξουμε εάν το υλικό είναι ακόμη φρέ-
σκο το αγγίζουμε με την παλάμη μας και αν αυτό επι-
κολλάτε πάνω της, τότε είναι κατάλληλο προς χρήση.
Η επίστρωση του υλικού, εφόσον έχει γίνει η κατάλ-
ληλη προετοιμασία του υποβάθρου, γίνεται με πλά-
νια σε δύο στρώσεις σταυρωτά και τρίβεται με τριβίδι 
από ξύλο ή σφουγγάρι. Λόγω της σύστασης του υλι-
κού το τελικό φινίρισμα της επιφάνειας δεν μπορεί να 
γίνει σπατουλαριστό.
Όπου είναι δυνατόν, συνιστάται η προστασία του 
νωπού υλικού από τον ήλιο, το ζεστό αέρα και 
γενικά τις υψηλές θερμοκρασίες, προς αποφυγή 
ρηγματώσεων κατά την διάρκεια ξήρανσης / ωρί-
μανσης της επίστρωσης. Σε περίπτωση όπου οι συν-
θήκες είναι αντίξοες συνιστάται η τοποθέτηση του 
SZ-SUPERPLAST ORIGINAL.
Όπου είναι επιθυμητές πολύ λείες επιφάνειες, τότε 
μπορεί πάνω από  το Knauf 3o Χέρι να τοποθετη-
θούν τσιμεντοειδείς ή γυψοειδείς σπάτουλες.  
Επιφάνειες οι οποίες σοβατίστηκαν με Knauf 3o Χέρι 
επιδέχονται όλα τα γνωστά διακοσμητικά επιχρίσματα, 
όπως γραφιάτο, σαγρέ, μπογιά κλπ. Η τοποθέτηση των 
επιχρισμάτων γίνεται αφού ο σοβάς ωριμάσει καλά. 
Σε όλες τις περιπτώσεις πρέπει να ακολουθούνται οι 
οδηγίες του εκάστοτε κατασκευαστή των υλικών.   

■  Θερμοκρασία εφαρμογής
To Knauf 3ο Χέρι Σοβάς πρέπει να εφαρμόζεται όταν 
η θερμοκρασία του χώρου βρίσκεται μεταξύ +5οC 
έως +35οC.

■  Κατανάλωση
Ένα σακί Knauf 3ο Χέρι Σοβάς 25 κιλών αναμεμειγ-
μένος με περίπου 8 λίτρα νερό, αποδίδει περίπου 18 
λίτρα έτοιμου ζυμωμένου υλικού το οποίο καλύπτει 
6m² ανά σάκο με πάχος τοποθέτησης 3mm

■  Χρόνος εφαρμογής
To Knauf 3ο Χέρι Σοβάς παραμένει εργάσιμo για 
αρκετό χρονικό διάστημα αφού μετά την ανάμιξη του 
με νερό. Tο ομοιογενές μίγμα μπορεί να παραμείνει 
στον κουβά ανάμιξης έτοιμο προς χρήση πέραν των 
30 λεπτών, αναλόγως καιρικών συνθηκών.

■  Ιδιαίτερα στοιχεία
To Knauf 3ο Χέρι Σοβάς δεν πρέπει να αναμιγνύε-
ται με άλλα υλικά. Τα εργαλεία και τα μηχανήματα 
μετά τη χρήση τους πρέπει να καθαρίζονται με νερό 
πριν το υλικό στεγνώσει. Για εφαρμογή του υλικού σε 
στρώσεις μεγαλύτερου πάχους πρέπει να λάβουμε 
υπόψη τις θερμοκρασίες περιβάλλοντος, διότι έχουν 
άμεση σχέση με τον χρόνο εργασιμότητας.

Όψη υλικού: Σκόνη
Χρώμα: Γκρίζο
Οσμή: Χαρακτηριστική οσμή
Ειδικό βάρος: 1.100-1.300 Kg/m3

Πυκνότητα: 1.700-1.800 Kg/m3

Υδατοπερατότητα: 1,45 Kg/(m2 . min0.5)
Μέγιστη διάμετρος κόκκου: 0.6 mm
Αναλογία μίξης: 25 Kg Knauf 3o Χέρι με 8L νερό 
Θερμοκρασία εφαρμογής: +5οC έως +35οC
Πάχος εφαρμογής ανά στρώση: ≈ 2-3 mm, ανάλογα με το υπόβαθρο
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